

看演出赏非遗 快乐“粽”享不停

“我们的节日·端午”主题活动(崂山会场)昨启幕 将持续整个端午假期



本报6月7日讯 为弘扬中华民族优秀传统文化,让市民深入体验端午节的传统习俗、感受节日氛围,6月7日上午,“浓情端午 粽享时光”——2024年青岛市“我们的节日·端午”主题活动(崂山会场)在崂山区沙子口广场举行。

本次活动由青岛市委宣传部、青岛市文明办指导,崂山区委宣传部、崂山区文明办主办,沙子口街道党工委、沙子口街道办事处承办。活动以“浓情端午 粽享时光”为主题,通过丰富多彩的民俗体验和文化展示,增进市民对传统文化的认同与热爱。

活动在激昂的《赛马》锣鼓表演中热闹开场,社区居民自导自演的舞蹈、歌曲、地功拳等文艺节目轮番上演,点燃了活动现场的热烈气氛。舞蹈《枕着光的她》将流光之美融入曼妙舞姿,柔美灵动之中尽显山海浪漫;非遗表演《地功拳》兼具力量与美感,展示中华传统武术的魅力,激发年轻一代对传统文化的兴趣和热爱;正能量歌曲《美德传天下》积极弘扬中华传统美德,倡导尊老爱幼、诚实守信、团结友爱的社会风

尚,彰显崇德向善的精神力量,引发现场观众共鸣;花棍舞《喜气洋洋》以欢快的节奏和生动的表演,营造了喜庆祥和的氛围,跳出了居民对美好生活的热爱,传递了健康向上的生活方式,赢得现场观众的阵阵掌声。

活动中,特别设置了诗词互动环节,观众与主持人积极互动,趣味横生,大家在端午佳节中领略古诗词的美好、感受中华文化的博大精深。随后的知识问答环节,既增加了活动的趣味性,又普及了传统文化知识,吸引了众多社区居民热情参与。

活动当天,除了精彩的文艺演出,现场互动体验活动也丰富多彩,让端午节的氛围感拉满。现场设置了“粽情祈福·安康同享”祈福墙,市民可书写对亲友的祝福;在“粽享民俗雅趣”民俗体验区,射五毒、古琴鉴赏等活动让参与者亲身体验传统民俗的乐趣;“粽有百味工坊”内,艾叶香囊DIY、五彩绳编织、蓝染围巾制作等手作体验,让传统文化以新颖的方式得以传承。

据介绍,本次主题活动将持续整个端午假期,除崂山会场外,青岛市各区市将积极策划开展文艺演出、民俗互动体验、亲子诵读等形式多样的节日庆祝活动,欢迎广大市民前往参与,共享文化盛宴,体验端午佳节的传统韵味与现代活力。 (观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 实习生 崔丽娜 摄影报道)



“我们的节日·端午”主题活动(崂山会场)举办。

制作非遗漆扇巧编五彩绳

崂山王哥庄举办端午节传统文化体验

本报6月7日讯 7日上午,“制扇至美 东方匠心——端午节传统文化知识讲座与非遗传承手工体验活动”在崂山区王哥庄街道常家村举办。

活动特邀国家级花艺设计师傅傅贵侠,现场讲解有关端午节的传统习俗和历史文化知识。傅贵侠带领参与者体验漆漆扇的制作过程,感受东方美学的独特魅力。漆为笔,扇做纸,在方寸之间,村民们以水为画,绘制出山川水影,

一幅幅流动的国画便在扇上翩翩起舞,浸润了王哥庄满满的山海城韵。村民们还编制了五彩绳,寓意着美好的祝愿,寄托了对美好生活的期盼。

今年,王哥庄街道将举办一系列传统文化进社区活动,进一步推动传统文化的传承和发展,让更多的人了解和喜爱传统文化。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

粽香迎端午 送上文化盛宴

本报6月7日讯 6日,2024年青岛市“我们的节日·端午”主题全环境立德树人文艺展演活动在胶州市融媒体中心多功能大厅成功举办。活动通过全程视频直播,在节日来临之际,为广大未成年人及市民群众奉上节日的文化盛宴。

活动在绘声绘色的情景剧《千古粽情》中拉开帷幕,来自胶州市14所学校的300余位师生,围绕端午安康、爱国情怀、传统追求等主题弘扬“端午”节日内涵、传承中华优秀传统文化,通过舞台剧、歌舞舞、合唱等多种形式,充分展示了少年儿童蓬勃向上的精神风貌,强

化了“端午”所蕴含的传统文化内涵和人文道德力量,反映出我市德育美育深度融合、全环境立德树人的丰硕成果。

舞蹈表演《诗经·鹿鸣》将传统文化中的浪漫与诗意熔铸于整齐优美的舞姿,展现出中和典雅的美学风范和睦邻友好的民族性格;一曲婉转悠长的京剧《梨花颂》韵味十足、哀婉动听,展现了中国传统文人的多愁重思、意味深远……整个活动丰富的节目编排让广大市民群众充分感受到传统节日的文化底蕴和喜庆的节日氛围。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政)

把“艾”赠乘客车厢“粽”传情



报,栏杆处挂有国风系列的五彩绳、艾叶香包以及驱蚊香囊。王勇还利用业余时间搜集了一些端午习俗知识,比如吃粽子、插艾蒿、挂香囊、赛龙舟等,图文并茂展示在车厢里,并特别准备了五彩绳等小饰品送给市民。

39路驾驶员孙娜驾驶一辆挂着香包、贴着端午民俗主题贴纸的公交车7日缓缓驶出海大崂山停车场。车厢两边挂满了粽子样式的小香包和孙娜手工制作的带“端午安康”字样的小挂件。今年的端午节正逢高考,孙娜还专门在车厢上方挂上粽子,“粽子挂在高处是‘高粽’,与‘高中’谐音,希望考生们都能高中,考上自己理想的学校。”此外,志愿者们还走上公交站点,将亲手采割的新鲜艾草细心地分装捆扎,送到市民手中。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

本报6月7日讯 品粽子、系彩绳、送“艾”回家……端午假期来临,为更好满足出行需求,我市交通部门制定了详细运力保障方案,志愿者们则通过打造端午主题车厢、将亲手采割的新鲜艾草送到乘客手中等方式,弘扬传统文化。

304路驾驶员王勇精心打造了十米车厢,车窗主要位置张贴端午主题海

讲文明树新风”公益广告

文明青岛共创 美好生活共享

文明旅游 从我做起

中共青岛市委宣传部